

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre 3 ft.
 Negyed évre . . 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagiak a laptulaj-
 donosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DIJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvnyom-
 dásos vállalatjánál fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Arlejtések.



Az ember ma valami vállalat kiadásánál mint csendes szemlélő megjelen, azt tapasztalja, hogy önzővel vesznek részt a versenyben oly emberek is, akik a teljesítendő munkához nem értenek, mert életükben soha affélével nem foglalkoztak. Ezen tapasztalat annyiban örvedetes, mert a vállalkozási kedvnek tagadhatatlan emelkedését és eláltalanosodását jelzi; továbbá mert az ilyen vállalkozás előszámításokat tételez föl s így a vállalkozók sokasága a kultúra terjedésének hőmérője. Viszont azonban sokkal többen vannak közöttük, akik szegény szerencsevadászok, töke, gyakorlat és számvetési ügyesség nélkül. Ezek aztán nem is azt nézik, milyen áron bírják még el a munka tisztességes véghezvitelét; hanem úgy okoskodnak: hogyha X. vállalkozó urilag élhet és sampányozhat vállalata mellett, hát akkor ő is lemehet még egypár krajcárral. Szóval neki számítása n'nes, ő csak munkát akar kapni s annál, aki az ő meggyőződése szerint is jó számvető, kevesebb haszonnal is megelégszik. Nem tudja az ügyefogyott, hogy már az anyagok árán sem mindegy, ha ő-e a vállalkozó, vagy az a másik, gyakorlott s vagyonos ember.

Hiszen a jó összeköttetés, az eredeti anyagbevásárlási források ismerete, a tömeges szállítás, a sokoldalú vállalkozásokból eredő elhelyezkedési előnyök, a hosszabb időre biztosítható munkások: mind oly tényezők, melyek figyelembe vétele az árszabásnál döntőleg szerepel, úgy hogy a professzionátus vállalkozónak a műkedvelők fölött már ez a körülmény is nagy előnyt biztosít. Innen van, hogy az egyszerű polgár, aki eleddig legfőleg téglát liferált községének, vagy az iskolák tatarozását csikarta ki valami málé kőműves kezéből, nem nézhetni szívesen nagyobb vállalatoknál, mint árverelőt, habár olcsóbb árakat szabna is. Mert akiről nem biztos, hogy a teljesítendő munka pontos áttekintésére elegendő szakjártassága van, az rendszerint sohase szolgáltat tökéletes művet, ha talán komolyan telve van is az elégtétel szándékával. És ami a fő, rendszerint belebukik, mert a hasznót elhúzzák tőle az igénybevett szakértők, esetleg elül-hátul megcsalják.

Nem mondanak tehát elég körültekintő ítéletet azok, akik helytelenítik a vármegyének abbeli szokását, hogy kivált nagyobb vállalatnál, az ajánlkozók közül szabad választás jogát az árkiülbözetekkel szemben is fentartja magának. Ez által a vállalkozói foglalkozást mintegy állandóvá teszi, mert aki ügyes és becsületes, azt tanusított szolgálatai alapján van módja felkarolni s a kóbor szerencsevadászok fölött előnyben részesíteni, anélkül azonban, hogy monopoliumot üzni engedné. Mert a szabad árlejtés útján neki is szükségképpen kell az árakat mérsékelnie; reá szorítja erre a limitálók sokasága és irigysége.

Telhat nem megokolatlan kedvezés az, amiben a vármegye egyes kipróbált erőket ily kiadásoknál részesít, hanem az ügy érdeméből, a közönség tapasztalataiból folyólag igazolt önvédelem, mely mellett a jó és biztos munka, a kétélű igénypercek kimaradása, a fölülvizsgálat könnyűsége biztosítottatik.

Viszont legyen szabad megjegyezni egypár olyan pontot, mely a — magyarul szólva — paraszt-vállalkozók érdekében kockázatot nézetet.

Van akárhányszor olyan kiadó munka, melynél a szakértelem egyáltalán szükségtelen, vagy amennyiben szükséges, annyiban akár az utolsó próbált emberből is kitelik. Ilyen esetekben is rendszerint azokat a bizonyos nagy firmákat látjuk előtérbe tolokodni, akik azt hiszik, hogy minden az övék, mert van elég pénzük.

Ezekkel szemben a kisgazdát, a munkakeresőt, a napszámot hatóságilag is támogatni kellene. Az alispán ur egyéb érdemeit ezen mozzanat figyelembevételével is szaporította már részben; mert míg azelőtt még az utak homok fedőanyagát is messze földről ide lőcsölt vállalkozó urak szállították, addig most már az ilyenféle kisebb és

közönségesebb megbízások rendszerint oly egyszerű polgárok kezeibe jutnak, akik közvetítőket kizárnak a haszonból. Ez így egészen helyesen és méltányosan van rendezve; lassanként hozzászoktatja a köznépet is a spekulációhoz, de nem ahhoz, amely nem az ő felfogásához való, hanem ahhoz, amelyet ő is fölérhet ököllel.

Több helyütt már is megvan az a jó szokás, hogy az emelkedő épületet a község téglá nélkül bocsájtja árlejtés alá s a téglát külön limitáción kiadja a maga polgárai között. Ezáltal a közpénzből egy jó rész visszahullik azok közé, akik összeadták, kap munkát a téglaverő, a fuvaros, a napszámos. De a mi a fő, jobb és olcsóbb téglából készül az a bizonyos épület, mintha vállalkozó szolgáltatva volna az anyagot.

Ezt a szórványos jelenséget szokástörvénynek kellene emelni, hogy mindig és mindenütt így és ez történjék.

A létező haszonhajtó munkának ily megosztása mellett minél ritkább lenne az olyan szegénytelen kérvények száma, minőket az élősdiség manap százával diktál, hogy t. i. valaki kivesz valami bérletet s mikor fizetni kell, akkor ezerféle kifundált tituluson alkudozik a bérbeadóval s mintegy árvizkárosult, előhozakodik minden szivrelhető hazugsággal, csak hogy lecsigánykodhasson valamennyit. Az ilyen emberek nem valók vállalkozóknak s ellenük más védelem nincs, mint jó eleve betenni a szerződésbe: bérbevevő előre kijelenti, hogy semmiféle címen nem fog bérrendést kérelmezni. A községekben eddig gyakran lehetett még ilyen gyengeséget tapasztalni. Ez által a vállalkozási szellem komolyságának. Azért is szigorúan ragaszkodni kell a fizetési feltételekhez. Mert aki egymagának köti le a hasznót, viselje az esetleges kárt is, ha rosszul vagy vérmesen csinálta előírányzatát.

Hirek.

Magas vendége lesz kedden városunknak. Gromon Dezső, honvédelmi miniszteri államtitkár, Pécsről, édesanyja látogatásáról haza utaztában, felhasználja az alkalmat, vármegyének és városnak iránti érdeklődésének s rokonszenvének tanusítására. Az államtitkár ur a reggel hét órakor érkező alsó vonatról fog leszállani s régi jó barátja, a főispán ur vendége lesz. A keddi közgyűlést pedig előre láthatólag jelenlétével fogja szerencsésíteni, mint vármegyei bizottsági tag. Kedden este a magas vendég tisztelői és barátai, a Vaskorona-rend lovagjává emeltetésének öröme társas vacsorát rendeznek a „Szinbázi szállóban.” Az aláírási iverk a zombori magyar olvasókör, polgári kaszinó és a zombori Csitaonica és a népkör helyiségeiben fekszenek. Egy teríték ára 3 ft.

Az ó-becsei plébánosnak, Fonyó Pálnak, állásában való megerősítése illetve választásának jóváhagyása, hivatalosan is megerősített. Székfoglalását nagy ovációkkal várják.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Krátky Károly fumei vámtisztát az újvidéki vámbivatalhoz ellenőrré nevezte ki.

A mi kamaránk. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter: Lillin Károlynak a szegedi kereskedelmi és iparkamara elnökévé, Weiner Miksa és Ferencnek pedig ugyanazon kamara alelnökévé történt megválasztását jóváhagyta, s nevezeteket állásukban megerősítette.

Kinevezés. A budapesti kir. főügyész: az újvidéki kir. törvényszéki fogházhoz őrmesterré Nyegru Pál igazolványos cs. és kir. őrmestert nevezte ki.

Újvidékről írják: Városv Tivadar, az itteni magyar főgimnázium igazgatója, e hó 11-én vezetett be hivatalába a tankerületi királyi főigazgató által. Itteni mértékadó körökben ünneppélyre készülnek, melyen a távozó igazgatót elbucsuztatják, az érkezőt pedig beneventálnál fogják.

Új-Verbásról írják: A szegedi tankerület kir. főigazgatója, lovag Fehér Ipoly, e hó 6-7-én inspiálta intézetünket. Távoztában szívesen megígérte, hogy a pártfogóságnak állanségély iránti kérelmét, melyet e hó végén egy küldöttség fog a miniszter ur elé terjeszteni, teljes befolyásával fogja pártfogolni. A tanulóinak száma ez intézetben 137. Az intézet kormányzati szabályrendeletére kiküldött bizottság tagjai: Roth Károly Tivadar, Kovalszky Lajos, Wagner György, Krób Pál, Lackner Fülöp, Stock Henrik, Blum Salamon és Bierbrunner Gusztáv pártf. elnök.

A Tisza rendezése. Vármegyénk is nagy fontosságu lesz az a törvényjavaslat, melyet a földmívelési miniszter készít a törvényhozás elé még a folyó ülés-szakban beterjeszteni. Az alap gondolat a Tisza medernek egységes terv alapján való rendezése, mely a sokféle, egymás nélkül dolgozó társulatokat összhangzatos működésre fogja szorítani.

Köszönetnyilvánítás és végelszámolás.

A kupuszina tüzkárosultak javára rendezett hangversennyel egybekötött műkedvelői előadás eredménye:

Összes bevétel	(Szinházi jegyek 350 frt 50 kr.
	(Felülfizetések 247 frt 46 kr.
	Összesen 597 frt 96 kr.
Kiadások	57 frt 02 kr.
Marad tiszta jövedelem	540 frt 94 kr.

A rendezőség nem mulaszthatja el hálás köszönetét nyilvánítani mindazoknak, kik az est sikerét részint közreműködésükkel, részint anyagi hozzájárulásukkal előmozdították; nem mulaszthatja el ezt annál is inkább, mert csak ily ritkán tapasztalt áldozatkészséggel sikerült a maga nemében páratlanul álló anyagi eredményt elérni.

Köszönetet mondunk ezennel: Schmausz Endréné, Maximovits Szilárdné urnőeknek, Bittermann Hermin, Kallapsza Bella, Késmárky Ilonka, Koczár Zseni, Lovich Aranka, Roheim Zseni, Sándor Erzi urhölgyeknek, a zombori kaszinó-egyleti dalárdának, valamint a zombori városi színházi bizottságnak, Bergmann Ágost és Bieber Gyula uraknak; Falcione Józsa és Mariska, Gaál Piroška, Karácson Sarolta urhölgyeknek, kik a jegyek elárusítását voltak szívesek eszközölni; Bittermann Nándor könyvnyomda tulajdonosnak, ki az összes nyomdai szükségletet ingyen szolgáltatva; Késmárky Gyula főszámvevő urnak, ki mint pénztáros volt szívesen fáradni; Valter Nándor kapitány urnak, ki a bejelentéssel járó költségeket viselte; Spitzer Bernát urnak, ki a hangszerek ingyenes szállítását vállalta magára; Herczenberger Sándor zenekarának s a jegyszedőknek díjtalan működésükért.

A felülfizetésekről a következőkben számolunk le: A 7-ik számú páholybérlek 2 frt, Barthal József 6 frt, Raichl János 1 frt, Roheim Károly 6 frt, Pocsay Sándor 1 frt, dr. Fratricsevits Ast Vince 2 frt, Fernbach Bálint 6 frt, dr. Spitzer Mór 6 frt, Schmausz Endre 6 frt, Alföldy Géza 10 frt, dr. Sztójkovits Péter 1 frt, dr. Pálaszánovits Mátyás 4 frt, Széchenyi József 1 frt, dr. Rátai József 1 frt, Dobák Béla 4 frt 40 kr, Koczár Zsigmond 6 frt, Dekker Pál 1 frt, Bugarszky N. 2 frt, Nikolits György 1 frt 60 kr, Mrákovits György 1 frt 20 kr, Sándor Béláné 6 frt, Karácson Gyula 1 frt, Szemző Gyula 5 frt, Szemző István 15 frt, Holländer József 1 frt, Czirfusz Ferenc 3 frt 80 kr, öz. Bieliczky Mária 2 frt, dr. Kováts esperes (Kupuszina) 10 frt, Molnár József 50 kr, Petrány Sándor 50 kr, Jeisel Henrik (Apatin) 3 frt, Schützler Ferenc 3 frt, Ambróvovits Gyula 8 frt, Ambróvovits Gartner Eulália 3 frt, Ambróvovits Emilia 3 frt, Jeney Mihály 1 frt, Szebold Károly 1 frt, dr. Danninger Adám 2 frt, Szűcs Mihály 2 frt, Trischler Ferenc 2 frt, Mihelics Péter 1 frt, Mattyasovszky Emil 1 frt, Soós Emil 1 frt, Stebler Sándor 1 frt, N. N. 50 kr, Vuits E. 50 kr, Radicssevits Sándor 1 frt, Apró Márk 10 kr, Klug József 20 kr, Lovrig 10 kr, Ribiczey Adám 1 frt, Oltványi Ferenc 2 frt, Staudacher Kálmán 50 kr, Staudacher Mariska 50 kr, Edel Pál 50 kr, Bagó Károly 50 kr, Nikl János 26 kr, dr. Goldstein Ignác 3 frt 80 kr, dr. Lovász Márton 2 frt, Bereczkó Szilárd 1 frt, dr. Sélly Barnabás 1 frt, Sztójkovits 1 frt, dr. Grünert Samu 10 frt, Kuthy István 1 frt, Csipő István 1 frt, dr. Széchenyi Tamás 1 frt, Gutwein Lajos 2 frt, Poppovits Dusan 4 frt 50 kr, Piller 1 frt, Hoffmann 1 frt, Késmárky Béla 2 frt, Türr Antal 1 frt, Városv László 2 frt, Scultéty Ferenc 1 frt, Tápay István 1 frt, Kuluncsits Ágoston 2 frt, Matzitz Lajos 1 frt, Lang Flórián 2 frt, Matzitz Gusztáv 1 frt, Uruetzky Alajosné 1 frt, Gyorgyovánzsky Györgyné 2 frt, Henneberg Sándor 5 frt, Fratricsevits Béláné 2 frt, Paresitits Ilona 1 frt, öz. Zapf Jánosné 2 frt, id. Szemző János 5 frt, Mihálovits Endre 1 frt, Auer Ferencné 2 frt, Esztergamy Borbála 5 frt, dr. Czvetkovits Péter 10 frt, dr. Thurszky Zsigmond 5 frt, dr. Kovácsics Cézár 2 frt, Karácson Gyulané 2 frt, Maximovits Szilárd 2 frt, Polányi 1 frt, Kun Gerő 50 kr, Pozsonyi Béla 1 frt, Bieliczky Kálmán 1 frt. — A tiszta bevétel, azaz 540 frt 94 krt a rendező bizottság Schmausz Endre alispán ur kezébe juttatta. Zomborban, 1890. október hó 13-án. A rendező bizottság: dr. Balogh Ernő, dr. Horváth Ákos, dr. Kovácsics Cézár, Pribil Ernő, Szemző Károly.

Tanulmányi kirándulást tett városunk fáradhatlan polgármestere Bajára, ahol is az adóügyet vette tisztelesen figyelembe. Ajánljuk neki ezen egy részben mintául Szabadtát.

Új vasutak. Vármegyénkben valóságos kereszttul-kasul folyik a vasut-tervezés. Széltében: most van a becse-gombosi vonal bejárása; hosszában pedig: Hondel Viktor a tiszaparti vasut főmérnöke azon munkálkodik harmadmagával, hogy az újvidék-bajai vasutat trasszírozza. Jelenleg Bajától lefelé és Zombortól felfelé dolgoznak egyszerre.

Torzsaról írják: Népszerű gyógyszerésznőnk Gutvein Lajos e hó 14-én esküszik meg az új-verbázi ref. templomban Frick Mariska kisasszonnyal.

Zentai műkritika. Egyik ottani lap azt kifogásolja a felsőhegyi templom új oltárképen, hogy rajta a szentek nem zentai, hanem tolnai népviseletben rajzolják. Ime, a szöntai mesteriskolának új tanítványai. (Tudvalevőleg a szöntai templom falain az ottani község notabilitásai képezik az egyes szentképek modelljeit, még pedig közjegyzőileg hitelesített sokac népviseletben. Rovv.)

Járvány. Csantavéren és Kiszácson fellépett a száj- és körmőfájás a lábas jóság között.

Adakozók névsora. A „Bácska” kiadóhivatálnál a kupuszina tüzkarosultak részére újabb adakoztak: dr. Pavlovits Simon 3 frt, a zombori népköri iparos dalárda által rendezett közvacsora és az ez alkalommal felülfizetők alább névszerint közölték: 113 frt 50 kr. a „Zombori Jótékony Magyar-Neogyűlék” 50 frt, összesen 166 frt 50 kr. Ezen összeghez hozzáadva a 78. számban kimutatott 230 frtot, összesen befolyt eddig 396 frt 50 kr., azaz: háromszáz kilencven hat forint és 50 kr. További szíves adományokat elfogad és rendeltetési helyére juttat, Zombor, 1890. október hó 13-án, a „Bácska” kiadója.

Megszűnt száj- és körömfájás. Felső-Kovil, Uj-Szivac és Vaskut községekben a szarvasmarhák között járványosan uralkodott száj- és körömfájás megszűnével, azok a zárlat alól feloldottak.

Tűz Ó-Kanizsán. F. hó 8-án d. e. 10^{1/4} órakor a „Köröscsücs”-ben alig egynegyed óra alatt 6 ház a tűz martalékává lett. A tűz Varga István 919. számú házában tört ki s azáltal keletkezett, hogy a tetőt újlag csináló munkások, mintha csak a Tisza partján lettek volna, oly zsenirozás nélkül pipáztak. Valamely eldobott gyufa tüzet fogott az elszórtan heverő nád és gyékény között s az egymással összeépített házak — melyek közül 2 biztosítva is volt — ily szárazságban meg nem voltak menthetőek. Nagy szerencse, hogy szélesend uralkodott s a helyszínen a tüzők támogatva a huzgó nép által, gátat vehettek a véres elemnek. Ha ez két nappal előbb történik, ugy okvetlenül légt az egész község, annyi gyülekező anyag van felhalmozva az utcákon. Nem ártana a népet saját érdekében tiltani szigorúan nov. előtt a szalma stb.-nek az udvarba hordásától. Az olyan könnyelmű emberek pedig, kik gyülekező anyagok között dohányoznak — a botozás elmulván — bizonyosan más érzékeny büntetéssel fognak sújtani. Vasárnap, 5-én a réthén égett le nagy terjedelmű nádas.

Menyegző. E. hó 23-án Uj-Banoveén esküszik Kozma László zombori előkelő ügyvéd örök hűséget Keck Emma kisasszonynak, társadalmi köreinknek egyik kedvencének.

Gyilkosság. Fratries Károly (Skórics) nenadityi egész vasárnap délután fegyverével Firány Péter jómódú földműves agyonlőtte. Mi vitte Fratriest e véztes tettre, még eddig nem tudni, mert a gyászos jelenetnek tanúi nem voltak. A szerencsés áldozatot a kórházba szállították; a gyilkost azonnal elfogták.

Hangverseny. Heczenberger Sándor karmesternek kitűnő zenekarával folyó hó 17-én (pénteken) a Csitaonica sörösarnokában a kupuszina tüzkarosultak javára hangversenyt rendez.

Közvacsora és felülfizetők. A zombori népköri iparos-dalárda által f. évi október hó 11-én a kupuszina tüzkarosultak javára rendezett közvacsora összes jövedelme 113 frt 50 kr. Ugyanis a közvacsorán megjelent 79 személytől 39 frt 50 kr. (személyenként 50 kr.), felülfizetésekből 74 frt folyt be; ehhez hozzájárultak: öv. Merstetter Nándorné 5 frt, Harpf József és családja 5 frt, Kandler József 5 frt, Zimmermann Gyula 5 frt, Heindlhofer Róbert 2 frt, Ugyr Mihály 2 frt, Szuppek Ede 2 frt, Heller József 2 frt, D. I. 1 frt 50 kr., Szukfűl család 1 frt 50 kr., Gromilovits János 1 frt 50 kr., Csudzy Halász Béla 1 frt 20 kr., Szigethi István 1 frt 10 kr., ifj. Bosnyák József 1 frt, Appelhofer Ferenc 1 frt, Schlotzer Márton 1 frt, Petrus Pál 1 frt, Raab Béla 1 frt, Bussa Tivadar 1 frt, Antunics Teréz 1 frt, Bagó Istvánné 1 frt, Ugyr Mihályné 1 frt, Alfater Agoston 1 frt, Pribil Ernő 1 frt, Schläfner József 1 frt, Zimmermann János 1 frt, Engusz nővérek 1 frt, Tápay Agoston 1 frt, Medgyesi Arthur 1 frt, öv. Lukits Firány Borbála 1 frt, Himmler Miksa (Budapest) 1 frt, Grosz Sámuel 1 frt, öv. Nasits Katalin 1 frt, öv. Aradszky Julianna 1 frt, Eckert Pál 1 frt, Sztóják Márton 1 frt, Knipf Gáspár 1 frt, Császár István 1 frt, Wagenmann Ignác 1 frt, Ehrlich Nándor 1 frt, Raab Nándor 1 frt, Groesics István 1 frt, Makra György 1 frt, Meicher Lajos 50 kr., Stvrteczky Alajos 50 kr., Vujevich Alajos 50 kr., Tyepliczky István 50 kr., Raab Károly 50 kr., Megyery János 50 kr., Schwell József 50 kr., Schwell Józsefné 50 kr., Kiss Pál 50 kr., Gajcsinovits György 50 kr., Buják Lajos 50 kr., Gromilovits Antal 50 kr., Vukadinovits Trifun 50 kr., Bunyi János 50 kr., Litvay Béla 50 kr., Gyurisits István 40 kr., Verbovsky Simon 30 kr., Sichernmann N. 30 kr., Gyurisits Istvánné 20 kr., Beller Béla 50 kr.

Ó-becsei csendélet. Vasárnap este Szlávik György és Turai János falurosszai, mint ok mondják, „csupa kinyességből” holtá verték Novák Istvánt minden ok nélkül. Nyomozásukra rögtön elindult a csendőrség, de megis későn, mert az éjjel történt elfogatásukig még Jankovits Lászlót és Szereda Mihályt is úgy elverték, hogy egyik megnémult, másik nyomorult lett bele. No de azért majd kibizonyítja a fiskálisnak, hogy hát „nem akarták, az egész csak véletlen baleset volt”.

Víz közlekedés. A dunagőzhajózási társulat október hó 12-től 31-ig életbe léptetett új menetrendje szerint a Tiszán így közlekednek a hajók: Szegedről Zimonyba: vasárnap és esztőtörtökön 7 órakor reggel. Zimonyból Szegedre: hétfőn és pénteken délelőtt. Tübből Szegedre: hétfőn 4 órakor d. u. pénteken a Szlankamenből jövő esatlakozó hajó megérkezése után, leg később azonban éjfélok. Ó-Becseről Szegedre: kedden és szombaton 5^{1/2} órakor reggel. Kár, hogy e menetrend a tisztapárti vasut menetrendjét ignorálja. No de van az igazgatásban képviselőitünk s ez megnyugtítja a — néma gyermekeket.

Pályázat. Kupuszina (Bácsmegeye) az elhalálózás folytán megüresült kántortanítói állásra f. évi október 30-án, mint amely napon az ének- és orgona próba, melyre a pályázók személyesen tartoznak megjelenni, megajánlta fog. ezennel pályázat hirdetik. Ezen állomás javadalma: 1. szabad lakás, mely áll 3 szoba, konyha, élekkamra és istálló, melynek javítását és tisztántartását a község eszközli. 2. 210 frt o. é. készpénz a községtől negyedévi előleges részletekben. 3. 50 pozsonyi kétszer buza. 4. 1/4 telek föld és az utána járó jogilleték haszonélvezete adóthetrel. 5. 10 öl tüzi lúgyfa. 6. Az örökös misék és az egyházi szertartások után esedékes stola. A megválasztott tartozik az összes kántori teendőknél kívül, ideértve a beteghez való menést és az iskolások által meghatározott iskolában az előirt tanfolyamok szerinti tanítást, az ismétlő vasárnapi leányiskolát külön díj nélkül ellátni, a tanulókat a kertészet és fűmésítésben, ugyszintén a tornászati és egyházi éne-

kekben oktadni. Az állomás a választás után rögtön elfoglalható. Pályázni kívánók kelleg felszerelt és bélyegzett folyamodványukat a kupuszina r. k. iskolaszékre címezve ft. Meszner István esperes és bezdáni plébános urhoz küldjék.

Ujvidéken a Főigazgatási- és árvapénztárt a város egyesítette. Jól esik az ottani német lapban felpanaszolva látni, hogy Ujvidék város elmulasztotta magát megtisztelni az aradi mártír szobor felkioszoruzásával.

Szántóváról írják: Szeretett esperesünk, Láng Márton, csataaljai plébános, aki 1882 óta kerületünket közmondásos pontossággal adminisztrálta, hivatalától ismételt kérelmére, felmentett. Utódja Schröder György gákovai plébános személyében már ki is van nevezve.

Alapszabály jóváhagyás. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter az ó-becsei ipartestület kebelében szervezett segélypénztár alapszabályait f. évi október hó 4-én 59,695. sz. a. kelt rendeletével jóváhagyta.

Kupuszinaól írják: A biztosító társulatok, melyeket az itteni tüzvész hatalmasan megviselt, egymástán megjelentek és lebonyolították kötelezettségeiket, csak a Magyar-Francia az, aki magát eddig nem mutatta meg, a kár felvételre sem küldött ki senkit. Legjobbban liquidáltak: az Adria, Bécsi, Első-Magyar, az utóbbi még oly kötvényeket is kiízetett, melyek díjbátralekban voltak és így kártérítésre igényt nem tartottak. A szomszéd községekből érkezett élelmiszerek vasárnap éppen elfogytak, midőn estefelé beállit a bezdáni bírő 8 meg- rakott kocsival és hirtel hozza, hogy ezen kívül a jó szomszédok 6 lúnc földnek 3 évi ingyenes használatát is felajánlották a tönkrement szomszédoknak. Öv. Dzsinitné urnó valóságos órangyala a leégettnek, ő volt talán az első adakozó, aki 50 frtnyi adománnyal sietett az első nyomort enyhíteni. A főbaj az, hogy nincs befolyásos és mozgékony ember, aki a község újja teremtésének ügyét ambíciója tárgyává tenné; a hivatalos közegek pedig részint elfoglaltságuk, részint nehézkességük miatt erre a szerepre nem szorítkozhatnak.

Koncert. Vasárnap, az Ujvideken gyűlésező evang. gyámalap javára, nagyszerű hangverseny tartatott, melyen a helybeli három dalárda együttesen lépett fel. Programm: 1. Erős várunk a mi istenünk, fűjja a 70. ezred zenekara. 2. „Páris ifjai, Alföldi legény, Nem tudom én mi bajom,“ a magyar; Schläfer's Sontagslied, Blümchen am Haag, am Wörthersee, a „Frohsinn“ által; végre Slavju od bi se grana, Odlomak iz gyakov rasztanka, a szerb dalárdák által előadva. Végül a Stradella opera nyitányát fújták el a 70. eke. A község zsufolóság megtöltötte az „Erzsébet“ szálloda nagyertermét.

Árverés lesz okt. 28-án Obrovácon Lottspeich Jakob 2210 frtot érő ingatlanaira.

Panasz. A színházi zártkés bérlők panaszkodnak, hogy a pénteki előadásra bérlői jogaikat a rendezőség nem respektálta; pedig helyes és méltányos szokás, hogy a kik a bérlés terheit viselik, helyük megtartásának előjogától el ne szoríttassanak.

Viztartó az iskolában. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter f. évi 35,762. szám alatt a következő köriratot intézte valamennyi kir. tanfelügyelőséghez: Közegészségügyi szempontból még mindig kifogás alá esik sok helyt azon szokás, hogy az ivóvizet a tanteremben dézsákban, korsókban stb. tartják, a gyermekek majd nádon, majd a korsó szájáról szívják azt, vagy tisztátalan edénynyel merítik. Ily módon egyfelől a viztartóban lévő víz beszennyezettik, másfelől különféle száj- és torokbetegségek átszarmaznak a beteg gyermekekről az egészségesekre, s ennek tulajdonítandó azon jelenség, hogy némely elemi népiskolában csaknem minden növendéknek állandóan pállott szája van, azaz az ajkszélek valadékosan idült nyákhártyalobjában szenved. Azonkívül sok helyen az iskolába bevitt ivóvíz sem felel meg a közegészségügyi kívánalmaknak, amennyiben a használt kút vize oly módon fertőzött, hogy ivása az egészségre ártalmassá válhatik. Ezen kettős hiány elhárításának érdekében dr. Oláh Gyula szabadalmazott iskolai ivóviztartót szerkesztett, mely áll egy megfelelő nagyságu fedett bádóg viztartóból, ez alul önműködően elzáró csappal van ellátva, melyen át a vizet a tartóból le lehet bocsátani. A csap alatt öblítő edény van alkalmazva, melynek vízeben az ónozott acél lemezről készült ivópohár oly módon öblíttetik, hogy az öblítővíz vízből a gyermek mitsem merithet. Egyszermind előmlő nyílás alkalmazása által gondoskodva van arról, hogy a pohár széléhez tapadt és onnan lemosott valadék állandóan lefolyhasson. A rossz ivóvízzel ellátott iskolák számára az imént leirt ivóviztartót egy Chamberland Pasteur-féle szűrőköszillel lehet felszerelni, melyben a tartóba bocsátás előtt a víz megsűrűdik és megtisztíttatik. Ezen készleket Zellerin Mátyás budapesti gyáros (VII. ker. Nagydiófa utca 14.) két nagyságban készíti. A viztartót 20 literes nagyságban 30—50 tanulóra számítva 36 frttól, — 34 literes nagyságban 50 nél több tanuló számára 45 frttól szállítja. Ugyanezen viztartók szűrővel együtt 76, illetőleg 93 frtba kerülnek. Nevezett gyáros a készleket megszerzését szegényebb iskoláknak is megkönyebbiteni akarván, késznek nyilatkozott ezen iskolai viztartókat oly módon szállítani, hogy a fentebb közölt árak egyenként következő évi részletben legyenek törleszthetők.

Zentán Singer Mór fűszerüzlete alatt a robbanó olajokkal telt pincében vigyázatlanságból tűz támadt és ha a tüzők halálmevgető bátorsággal nem fojtják el a tüzet, borzasztó szerencsétlenség történhetett volna.

Adáról írják: Slesinger Lipót, ismeretlen valásu gabonaiügynök, mintegy larminc ezer forintig elkicskaszotta Deutsch Lajos zentai gabonagyereskedőnek reá bizott pénzeit s a járásbíróknak az előzetes ki- halszámítottan magamat.

Plánván vita támadt a fölött, vajjon mikortól kezdve jár a megválasztott tanító fizetése? Illetékes helyen azt felelik, hogy a fizetés, a fennálló gyakorlat szerint, az eskütelletl napjától fogva jár. Ezt a praxist tartja az állan az 6 tanítóval szemben is.

Béregről írják: Nagy örömet keltett köz- ségünkben, hogy a Vidákovics István volt lelkesünk lemondása folytán megüresedett plébánosi állásra a m. kir. pénzügyminiszter mint kegyuraság, Bedzsula Bálint volt szabadtai kaplánt, f. sz. iváni földinket nevezte ki.

Csúrogról írják: Köztisztelőben álló g. kel. görgetegi zárdaba belépett mint szerzetes, Nikanor né- sedett. Hír szerit az új szerzetesből nemcsak a püspök lesz.

Piroson Zsigmond Gyula jegyzőnek kedves leányát, Vilma kisasszonyt, eljegyezte Gorzó László m. kir. erdőtiszt Ujvidékről.

Zentáról írják: a felsőhegyi templom oltár- képe szent József pártfogását ábrázolja és Bende József kalocsai kanonok ajándéka. Neki és egyedül neki közö- nik a felsőhegyiek, hogy ily hamar templomhoz jutottak.

Tüz. A mult napokban a Ferenc József kaszárnya körül valami esztalan pásztorgyerek megunták a ku- koricszár mellett csendes sütkérezést és az égő üsz- kökkel tréfából verekedést kezdettek. Ennek láttára a toronyór tüzet jelzett. A esztalan gyerkőcök, hallván a vészjelet, szétfutottak. Eddig a tudósítás. Kérdés, vajjon nem kellene e ama kamaszok kiletét kinyomozni és őket mósresre tanítani?

Híres végtárgyalásról ad hírt egy zágrábi lap. Eszerint a mitrovici törvényszék befejezte az Ange- lic halála után bekövetkezett hagyatékosztogatás vizs- galati ügyét. A végtárgyalásra a zágrábi törvényszéket fogják delegálni. Vádat emelnek Lemaies protosincol ellen csalás, készpénz lopása és a dr. Graics János (a Szrbzski Narod szerkesztője) javára kiállított kötelez- nyek hamisítása miatt. Gruics ellen ezenkívül a rava- nicei innepre gyűjtött pénzek elikkasztása miatt, Jero- monach ellen lopás és okirathamisítás utján elkövetett csalás miatt, Száviics komornok ellen lopás miatt, Raja- esics hivatalosolga ellen bűnpalástolás miatt, Mihaljevics ellen lopásban való részesség miatt s Antonjevics kövny- vezető ellen csalásban való részesség miatt. A végtár- gyalás a jövő hóban fog megtartatni.

Üzletembereknek. A m. kir. államvasutak közlírre teszik, hogy miután vonalaikon a rendes for- galom az áruk megtorlódása által vesélyeztetve van, kocsjaiak rakodási határidejét mindazon áruakra nézve, melyek be-, illetve kirakása az érvényben álló díjszabá- sok szerint a felek által teljesítendő, valamennyi álló- másukon — Fiume kivételével — az üzletszabályzat 60. §-ának utolsó bekezdésében foglalt határozomány és a mult. közmunka- és közlekedési m. kir. miniszterium f. évi október 3-án 60608. sz. alatt kelt engedélye alapján f. évi október hó 9-étől kezdve további intézkedésig az eddigi 12 nappali óráról 6 nappali órára szállítják le. Fiume állomásukon a társzabályzat és saját díjszabásuk erre vonatkozó határozományai továbbra is változatlanul érvényben maradnak.

Zentán csak harminckét nő és száztizennygy férfi jelentkezett az ujonan hirdetett hét tanítói állomásra.

Testgyűró (masseur) a téli időnyre, ugy mint mult évben is, itt tartózkodik. Felvilágosításokat szíves- séggel dr. Pataj orvos ur ad, képezde utca 42. sz. a.

Választás. A bács-tiszai társulat október 10-iki közgyűlése zentai gábtbiztossá Aulik Illés választatott meg. Ugyanitt az ó-kanizsai szilip tervezésével Csuka Sándor mérnök bizott meg, a szükséges és minden kételyt kizáró pályázat hirdetés helyett. A gábtbizosi és gátori lakások, dacára, hogy tiz cég tett le árapénzt, nem adtak ki, mert egy százaléknál nagyobb áruengedést elérni nem sikerült. Nem értjük, miért nem adták ki az építést, ha ennyi volt az ajánlkozó és azok a tervezeti egységáron alul vállalkoztak. Az ily eljárás sértő a szolid vállalkozóra nézve és indokolatlan a közgyűlés részéről. Ne fogadja el ez előirányzatot, aki sokallja; de ha egy- szer elfogadták és megbízható vállalkozó jelentkezik: erkölcsi köteleességük lett volna átadni. Egy vállalkozó.

Halálozás. Gergurov szül. Hristity Mária f. hó 13-án élte 66. évében elhunyt. Hült teteme ma, kedden, október 14-én délutáni 4 órakor fog a helybeli szerb anyaszentegyházban eszközözendő beszentelés után a nagy szerb temetőben eltakarítottatni. Béke porai felett.

Irodalmi hír. A „Magyar Háziaszszony“ című budapesti háztartási heti lap szerkesztését Bárony István, a mi városi köreinkben is jól ismert szépirő, vette át.

A szomszédos Pancsován a „m. kir. államvas- utak szállítási ügynöksége“ cím alatt ügynökség állitta- tott fel, melynek vezetésével Hoffmann S. W. cég lett megbízva. Ezen ügynökség közvetíti a zimonyi átrakodás mellett szállítandó mindkét irányu teheráru-forgal- lomra nézve a teljes áru fel- és kiadási szolgálatot s a feladott árukról a m. kir. államvasutak megbízásából és nyomtatványaim elismervényeket szolgáltat ki, melyek — a mennyiben kívántatnék — a Zimonyban kiállítandó rendes venvényekkel kicserélhetők. Az alkalmazásba jövő díjszabásokra nézve a nevezett ügynökség ad közelebbi felvilágosítást; általános tájékozásul szolgáljon azonban, hogy Zimonytól és Zimonyig a vasuti vonalakat illető- leg mindenkor érvényes vasuti, a m. kir. államvasutak hajóival közvetítendő zimony-pancsovai vízi szállítást illetőleg pedig a hajózási díjszabások mérvadók.

Hímen. Tisza-Földváron Putz Anna műmalom kisasszonyt eljegyezte Bonk István buziási kereskedő.

Sztanisicson tanítónak Klein István választatott meg Kunbajáról.

Ó-Becsen Szücs János ottani tanító az „Ó-Becse és Vidéke“ című eleven és tartalmas heti lap szerkesz- tésétől, a pálya tövisessége miatt, visszlépett. Két éven keresztül mint társzerkesztő nyilt szókimondásával és tanulmányos buzgalomával sok szolgálatot tett a köz- ügynek.

Nyomozás. Pusztai József, zentai, bácsmegeyi születésű, 30 éves, r. kath., ácssegéd, ki Szilágy-Som- lyón Szlávik Mihály vállalkozónál volt munkavezetőként alkalmazva, 114 frt 18 kr készpénz elkikkasztása után megszökött. Személyleírása: születési éve 1860., termete közép, arca kerek, szeme barna, orra és szája rendes, fogai épek, haja barna, szakála barna, különös ismer- tető jele nincsen. Megszökése alkalmával könyvtér, melyet a budapesti IX. ker. előjáróság állított ki részére, a vál- lalkozónál visszahagyta. Megkerestetnek az összes hazai hatóságok, hogy őt feltalálása esetén elfogadni és c rendőrkapitányi hivatalhoz kísértetni sziveskedjenek. Sz.-Somlyói rendőrkapitányság.

A verseny. Eddig éveken keresztül nem volt állandó közlekedési eszközünk Apatinba; most az élel- messég kettőt is teremtet egyszerűre. Alig egy hónapja megindult Apatinból az első omnibusz-vállalat; most már Andrész ottani vendéglős egész fővárosias külsejű tve- ges omnibuszban szállítja a fettereket és bászokat hol kifelé, hol befelé.

Árverés lesz Szabadkán okt. 21-én Kiss Erős Antal ingóságaira 1168 frt értékben.

Pályázat. Egy biztosító társulat ezer forint fize- tessel könyvvezetőt keres, aki a német és szerb nyelv- ben jártas. Ajánlatokat elfogad a Branik szerkesztősége Ujvidéken.

Zo
8 hónap
53,600 f
s ebből
marad a

M
48 éves
hó 13-án
bizottsá
nyitván

A
a Kamen
hadügyn
theológi

A
mebe aján
bek közt
is hozza.
alatt 1 ft

Az
szemlére
részéről
lajstrom
a folyó évi
számvevő
szemlére
ezen idő a
Zomborban
polgármes

Z
Mince

ket ismeri
fog sikerül
jegyek nem
testvéreink
kérdések az
kaplattak v
azért, mert
a kupuszina

Pedig
lárda által e
szerint:

Erkel K

lani és látni
vészno oly
mikor a mest
leg a nemzeti
dacol a tetsz
perzelt forgó
Maximovics S
Kalapsza Be
más, Horváti
tak a sokat ir
ték a lelkes K

Bieber G
egyszerre vége
program, hog
fogok végleg
csupa humanit
nűt, ahol a
szolgálni, szó
Agost, az este
kitartással min
elérki a kitűző
zönség pompás
rése és halála

Aranyosa
a Sándor Erzsé
rényebb műszo
fesszor búszkék
hány esztendej
azt felelni, egész
lámpák elé és m
gát, hogy szinte

De azért a
kár Zseni kisass
bálta a vonót g
hoz a melábiis
zönség előtt pró

Rosenzweig
kisasszony anny
den szabadkozás
magyar népdalok
megbűvölő volt s
nők is irigylem
anyiban a család
jának csengése m

A Rákóczy
tunk a zongora
a jobban Készmárk
erős törzset, dr. K

A „Box és C
cagott a közönsé
pompásan. Szemzo
mondva, valami M
fejére, arcát pedig
hogy a cseh házn
kollégát.

Horváth Ákos
meg és szinpad
zetek komikumát.
s a cerna lábú, ó
nevetteve alakított
kellott volna heven
kor bizonyára a pó
kimos darabok pró
sikeret.

Fogadják a bu
okozott élvezetek
begyűlt segélyösszege
nak bizonyára fogam

Zentáról írják: A tiszparti vasut az év első 8 hónapja alatt személyjegyekből 48,100, teher után 53,600 frtot vett be, tehát 916 frt esik egy kilométerre s ebből csak 500 frt a kiadás, tehát mintegy 46,000 frt marad a részvényeseknek osztalékul.

Megsemmisítés. Frank János szabadkai lakos, 48 éves, róm. kath., kovács és gépész. f. évi április hó 13-án, Pozsonyban 1889. július 30-án a gépvizsgáló bizottság által kiállított, gépvizsgálóról szóló bizonyítványát ismeretlen tettes ellopta.

Áthelyezés. Brankovics György, szerb patriarcha, a Kamenicán tizenöt katonai nevelő házat a közöshadügyminiszterrel bérbe vette, hogy ott a karloviaci theológiát, míg fenyves épülete kész lesz, elhelyezhesse.

A vármegyei bizottsági tagok pártoló figyelmébe ajánljuk a „Törvényhatósági Naptárt”, mely egyebek közt nagyérdemű alispánunk arcképét és életrajzát is hozza. Megrendelések Budapestre, Hold-utca 7. szám alatt 1 frt 30 kr-ával.

Az ebadó-kivetési lajstromnak közszemlére kitévése. Zombor sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az ebadó-kivetési lajstrom az ebtartási szabályrendelet 4. §-a értelmében folyó évi október hó 20-ától október hó 27-éig a városi számvétség hivatalos helyiségében 8 napon át közszemlére kitétetik, és a netaláni felszólamlások ugyan-ezen idő alatt a városi adóügyi osztálynál beadhatók. Zomborban, 1890. évi október hó 8-án. Dr. Csiliás Benő, polgármester.

Zombor Kupuszináért.

Mindenki előre tudta és amennyiben közönségünket ismeri, tudhatta is, hogy a pénteki estély fenyvesen fog sikerülni. Panaszt csakis amiatt lehetett hallani, hogy jegyek nem voltak kaphatók; pedig bizonyára szerb testvéreink közül is számosan megjelentek volna, részt kérendők az emberbaráti jótékony művél, ha jegyet kaphattak volna. Közülök azonban kevesnek jutott vagy azért, mert mások jobban utána jártak, vagy azért, mert a kupuszinaiak messze esnek szívtőlük.

Pedig nem lett volna fölösleges élvezniük a dalárda által elzengett „Honfi dal” ama szép szóját mely szerint:

„Oh tanítsd meg őszhangzásra
Egy család testvéreit,
Egy hazának gyermekit.”

Erkel Ferencnek „Hunyady László” nyitányát hallani és látni egyiránt kellemes volt. Midőn négy művésznő oly őszhangosan interpretál egy nagy szellemet; mikor a mesteri ujjak a zongora billentyűivel egyidejűleg a nemzeti ünnezt húrjait is ihletik: nem esoda, ha dacol a tetszés tapsvihara még a Kupuszinát üszökké perzselt forgószéllal is. Schmausz Endréné méltósággal, Maximovics Szilárdné kellemmel, Robeim Zseni bájjal, Kalapsza Bella könnyedséggel játszottak. Széchenyi Tamás, Horváth Akos, Szentő János és Bieber Gyula voltak a sokat irigyelt lovagok, akik háromizben vezethették a lelkes közönség elé a megtapsolt művésznöket.

Bieber Gyulával különben jó lesz, ha már előkerült, egyszerre végezzen, mert különben úgy járok, mint a program, hogy Bieber Gyula nélkül egy pontot sem fogok véglegelni. Ez a jó fiu valósággal csupa szív, csupa humanitás, csupa előzékenység. Ott fírad mindennit, ahol a közönséget mulattatni, jótékony célokat szolgálni, szóval ingyen fáradozni kell. Ő és Bergmann Ágost, az estély karnestere azok, akik türelemmel és kitartással minden akadályt leküzdének és mindenkor elérik a kitűzött célt, hogy az ő fáradságuk árán a közönség pompásan élvez. Kísérje őket a jobbik elismerése és hálája.

Aranyosan sujtásozott ébenfa cimbalmon lebegett a Sándor Erzi urhölgy verője, vele szemben egy szerényebb műszerszám előtt dr. Horváth Akos, mint professzor büszkélkedett. Jól esett neki, mikor kérdezték, hány esztendeje tanul már a kisasszony cimbalmozni, azt felelni, egész fét esztendeje. Négyeszer kitapsoltuk a lámpák elé és mindig olyan gratiően hajította meg magát, hogy szinte az a bók is fölért egy nótájával.

De azért a legfesebb fellépő mégis a kedves Koczkar Zseni kisasszony volt. Plasztikai mozdulatokkal hímálta a vonót gondokáján s oly kecsesen ölelte magához a mélabus hangszert, mintha minden este nagyközönség előtt produkálná keresetlen otthoniasságát.

Rosenzweig egy szerelmes keringőjét Lovich Aranka kisasszony anyi bájjal és kellemmel adta, hogy minden szabadkozás dacára meg kellett toldania egy szép magyar népdallal. Hangja fide, hangvétele biztos, játéka megbívhó volt s amit bizonyára a pályaszerű énekesnők is irigyelhetnek tőle, recitatívója olyan tiszta, hogy annyiban a csalogányt is föllümulja, amennyiben hangjának csengése mellett a szöveget is élvezhetni.

A Rákóczy induló hatkezesében szép csokrot láttunk a zongora előtt, a balszíron Bittermann Hermin, a jobbon Késnárky Ilonka kisasszonyok fonták körül az erős törzset, dr. Kovácsit; Cézárt.

A „Box és Cox” előadásán nagyokat és sűrűn kacagott a közönség. Különösen a maskok sikerültek pompásan. Szemő Károly ur, neme méltóságáról lemondva, valami Mária Terézia korabeli kapizsont öltött fejére, aréat pedig szépség flastromokkal úgy elrütította, hogy a cseh házmesternék is elismernék benne a mustra kollégát.

Horváth Akos ur valóságos sedő kosztűmben jelent meg és színpadi nyugalmaival csak fokozta a ferde helyzetek komikumát. Balogh ur már kipróbált műkedvelő s a cerna lábú, önértzetben telhetetlen kalapos-legényt nevetette alakította. Ha készülnök lehetett volna s nem kellett volna hevenyészve megtartani az előadást; akkor bizonyára a pördülekénység, az ily helyzet komikus darabok próbaköve is, fokozta volna az előadás sikerét.

Fogadják a buzgó műkedvelő hölgyek és urak az okozott élvezetekért a közönség őszinte háláját; a begyűlt segélyösszegért pedig tönkrejuttott enbertársainknak bizonyára foganatos háláimait.

Színház.

Csütörtökön, Csiky Örkötvényét adták. A dráma nagyon vegyes érzelmeivel hatott közönségünkre. A vitakozás műértéke fölött megindult már ott a színtéren és a feltétlen magasztalás mellett lehetett hallani a kritika erősen kifogásoló hangjait is. A kifogások leginkább Ortláthy alakja ellen irányultak. Nekünk azonban ugytetszik, hogy a vélemények megokolásában nagy része volt a szímpathiák belekeverésének. Megfelel-e Ortláthy alakja azon alakoknak, kiket naponta magunk körül látni, szemlélni, megfigyelni van alkalmunk s nem lépett e ki az író ez alak egyénítésében a természetes emberi érzelem és jellem köréből, e körül forgott a kérdés. És ebből a szempontból itélve, ez alak csakugyan nem üti meg a mértéket. Csak hogy ez a mérték éppen az igazi művészi alkotásokkal szemben hamis. Mi a drámai alakok eszményét épp abban találjuk, mennyi bennök a jelentős dokumentum, vagyis mennyire sikerült általuk a jelentős jellemvonásokat kiemelni, a jellegzetes hatályosságot kifejtetni, általánosan uralkodóvá tenni.

És aztán... Az ember lényegét nem lehet megítélni természetének káros vagy hasznos hatásából, rokon- vagy ellenszenves nyilatkozásából, mert e lényeg jóval mélyebben fekszik, mint a morális külsőségek felszíne és ott keresendő az ember véralakításában, fiziológiai szervezetében és ehez képest a képzelet fájában, fokában, az elemi szenvedélyek nagyságában és irányában. Aki itéletet akar mondani a művészi alkotások fölött, annak érdeklődéssel kell viseltetni a rütább szenvedélyek iránt is, hogy egész terjedelmüket megérthesse, valamennyi rugóikat megszámlálhassa. Igaz, a rüt szenvedélyek, rüt betegségek, de ha elfordulunk tőlük ha nem viseltetünk szeretettel irántuk, nem fogjuk lemérhetni végzetes nagyságukat. Mi Ortláthyban az emberi szívtelenség, elfoglaltság legnagyobb hatályossága legfőbb kifejtésének becses dokumentálását látjuk, mely mint ilyen nemcsak kifogástalan, de határozott következetességgel van kidomborítva. Az egész műről kritikát írni ma már meghaladott álláspont volna.

És most lássuk a szereplőket. Ha a külső hatás után itélünk Cserna Eszti és Aitner Ilka meglehetnek elégedve; keresztil vitték a közönséget a megindulások egész skáláján; kezdve ott, hol meg-megrezdül a szív egész odáig, ahol már a könyvek is potyognak. És e hatás rájuk nézve talán a legilletékesebb és egyuttal a legkedvezőbb kritika. Cserna Eszti mind a mellett arra lehessen kérnünk, ne kergesse nagyon a hatást, ne hogy elűzze. Az ő temperamentuma, fizikuma a szenvedélyeknek csak bizonyos fokot képes hatékonyan kifejezésre juttatni. Respektálnia kell tehát a határokat, melyeken míg belül marad publikumot, kritikust, mindenkit magával ragad. Azt a jelenetet pl. midőn anyját visszanyeri, feltalálja, midőn túlómló gyönyörrel fűrdőzik annak kebelén, épp a határok kellő respektálása által sikerült remekké varázsolnia. Balási dícséretesen megfelelt hálátlan és nem épp könnyű szerepének. Práger Zsuzsi, Liptay, Szarvasy szintén jól megállták helyüket és lényegesen hozzájárultak az előadás sikerültéhez.

Szombaton „Királyfogás” került színre. Vida Etelka (Ejora) kellemes hangja a közönség részéről általában igen jó fogadtatásban részesült. Kosztűmjei csinosak és izlésesek voltak. Elég ügyesen forog a színpadon, sőt szükség esetén dirigál is, a mire a rendezés roppant fogyatékosságánál fogva elég gyakran akadt alkalma. Mellette dícsérettel kell megemlékeznünk Práger Zsuzsáról, kinek egyes énekrészeket határozottan sikerültek. Perényi hangja tetszetős, bár kevés színezettel. Liptay (Marx) és Szinay (Kopek) kupleit megtapsolták. Borbély (Don Bernardo) szokott humorával játszott. A kar részére kérünk kevésbé roppogós, kopogós eszmákat beszerezni.

Vasárnap az „Ingvenelőket” adták. A meglehetősen silány népszínmű elég jó előadásban részesült. Szólósy Ilonának (Sári szerepében) jó napja volt. Játéka fűrge, megnyerő. Oly ügyesen adta szerepét, anyi ott-honossággal mozgott a színpadon, hogy a tapsokat melyeket egyes jelenetekben aratott, méltán megérdemelte. Egri (Jan) ez alkalommal is megmutatta, hogy társulatának egyik legeredmesebb tagja; csak aztán ne ő huzza a legrövidebb gázsit. Aitner Ilka (Gangos Eszter) mint mindig, ez uttal is sok érzelmmel játszott; általában meglátszik játéka, hogy nagy gondot fordít szerepeire. Utána szívesen említjük meg Oláhét is. Catár (Boros) sikerült sauvirthez, Borbély (Weiner Vilmos) türethető svihákat alakított. (pb.)

Szerdán Hegyi és Bátor operetteje, „Uff király” adatik. Csütörtökön ismét újdonság, „A szép Nadia”, Deréki Antal orosz tárgyú énekes színműve, mely a nyáron Budapestten történt első előadása alkalmával a fővárosi sajtó részéről igen előnyösen lett méltatva. E darabban előfordulnak Dimitri Slavianszky D Agreoff hírneves orosz énekkarának legszebb dalai, melyeket a darab szerzője, Slavianszky asszonytól kapott emlékül; a darabban a társulat minden tagja foglalkozva van, az énekek magarűszét Perényi József fogja előadni. Szombatra „Lejta” című operette, vasárnapra pedig ismét újdonság van kitűzve, Rákosi Jenő „Éjjel az erdőn” című mulattató énekes népszínműve. — Oly vonzó és érdekes műsor ez, hogy a vidékbeli értelmiség is csak nyer, ha meglátogatja ezek előadásait.

Aradon.

A helyet, hol áll az emlék,
Mely honfiszívűből szülemlék,
Hol lehunytt a Tizenhárom,
Bús lélekkel összejárom.

Im itt a bitófák álltak,
Melyeken halálra váltak
Zsarnok szóra, hóhér kézben,
Kik a Hazát védték vészben.

Ott a sánc, hol gyilkos golyó
Négy hősré lett halált hozó:

Vad pribéknek intésére
Omlott négy szív drága vére.

„Maros vize foly csendesen”
Odább a vár félelmesen,
S vet rá — mi most itt összejő —
Árnyat a mult, fényt a jövő.

Áll a szobor, mint egy oltár,
Jelzi: mennyi gyászunk volt már.
Rajta tizenhárom szent név,
Fényesíti negyvenegy év.

Nevük, — kiket hóhér leölt,
S amely fedi a hon, a föld:
Oh ne jöjjön soha szánkra,
Csak szeretve, csak imádvá.

Ez a nemzet Golgotája,
Áldozni most borult rája.
Bár még sajt, de tün a bánat,
Nagypéntekre Husvét támad.

Csillaghintó, bűvös éjjel,
Ragyogj reá égi fényyel.
Lássák e szobrot sokáig
Kárpátoktól Adriáig!

Ide járjon minden magyar,
Kit e föld szép ege takar.
Lelkesülni, lángra gyűlni,
Hazát szeretni tanulni.

Még jön idő, „mert jönni kell”
E nép piunkösdöt ünnepel.
A szabadság mustja kiforr,
Csak előre; excelsior!!!

Kajabusz.

Citoff szerelem.

(Jovanovits Jovan.)

Sohajtott a leánya
És sohajtottam én.
Egymást úz a sóhaj
A tavasz ünnepen.

Virágerdőkön által
Röpködtek föl s alá,
Míg egyszer csak a jácint
Kelyhétbe fogadá.

Megittasult e szirmok
Kelyhén a csalogány,
S ömlött a dal szivéből
A lombok ágbogán.

Ugy hallgatá a lányka!
Ah, ugy hallgattam én!
S repült ismét a sóhaj
A tavasz ünnepen.

De tudva már, de tudva:
Hol száll le, merre, hol —
S a dalforrás, a melyből
A csalogány dalol.

S ő csak dalol, szívéneknek
Édes sejtelmeként,
S mindjobban értjük, értjük
A bájos költeményt:

Oh, jácint, kedves jácint:
Oh, hajnal a szíven!
Oh, szép tavasz, virágkor!
Oh tiltott szerelem!

Dömötör Pál.

Naptár. Október.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
14 Kedd	Kallistus pk.	Kallistus	2 Cyprian
15 Szer.	Terézia sz.	Hedvig	3 Dénes
16 Csüt.	Gál apát	Gál a.	4 Hieron.
17 Pént.	Hedvig	Florent	5 Charitün

Felelős szerkesztő:

BITTERMANN NÁNDOR,
lapfőadósnak és kiadó.

NYILTTÉR. *)

Nyilt felhívás.

A „Bácska” 75-ik számában „Egy tanító” aláírással ellátott s engem támadó cikk íróját a 76-ik számban felhívtam arra, hogy nevezze meg magát. Az „Egy tanító” dacára annak, hogy becsületbevégo dolgokat irt, mai napig sem vetette le álarcát és nem ismerté férfiúi kötelességének, magát nyíltan megnevezni.

Több oldalról úgy értesültem, hogy a fent említett cikket nt. Szűcs Károly petrocszöllői segédleltész ur írta. Fölkérem a nt. káplán urat, legyen szives megmondani: jól vagyok-e értesülve?

Mert ha csakugyan ő írta volna azt a szép cikket — amit hajlandó vagyok róla föl nem tételni — lenne hozzá egy-két rövid, de komoly szavam.

O-Becsén, 1890. okt. 12.

Szűcs János,
ó-becsei tanító.

Nyilvános köszönet.

Mindazok, kik Dux Károly hódásghí jegyzőnek temetésén megjelentek, fogadják a gyászoló család leg-halásabb köszönetét.

*) Az e rovathon közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

HIRDETÉSEK.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye Ó-Kér községében megírt állatorvosi állásra, melylyel o. é. 400 frt készpénz, nappali látogatásért 20 kr, éjjeli látogatásért 40 kr, tehén vagy loállásnál segédkezéért 2 frt és a szabályrendeletileg megállapított huszemle díjak élvezete jár, ezen pályázat nyitattik.

Felhívtnak ennélfogva mindazon okleveles állatorvosok, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, ez iránti kérvényeiket **f. évi október hó 25-éig** alulírott nál nyujtsák be.

A választási hatánap a kérvények beérkezte után fog kitűzteni.

Kelt Ujvidéken, 1890. évi október hó 1-én.

Főszolgabíró hiv. távol:

Zsigmond Dénes,

szolgabíró.

Értesítés.

Bátorkodom ezennel az igen tisztelt urnőknek szives tudomására adni, hogy Budapesten egy elsőrangú női divatszalonban szerzett tapasztalataim folytán azon kedvező helyzetben vagyok, hogy a **női ruhakészítés** terén, igen kedvező árak mellett, a legkényesebb igényeknek is megfelelhetek.

Tisztelettel kérem tehát a n. é. hölgyközönséget, miszerint b. megrendeléseikkel engem megtisztelni kegyeskedjenek.

Tisztelettel

Karkisch März Mária,

Zomborban, dob-utca 228. sz. a.

* A felséges királyi család kedvenc itala. *

KRONDORFI SAVANYUVIZ
A t. közönség figyelmébe ajánlatik mint a létező legkitünőbb savanyuviz, **kitünő borviz.** Nagyhatású gyógyital a légzési-, emésztési- és vizezőszervek hurutos bántalmainál, általában mindazon esetekben, melyeknél orvosi rendelet szerint **SAVANYUVIZ** használandó. Magyarországi főraktár: **Bauer Lajos és testvére,** Budapest, V. Arany-János utca 9. Kapható a zombori kerületi raktárban **id. Goldfahn Lipótnál,** csendes utca 121. sz. Azonkívül **Gallé Emil** gyógyszerházaiban, **Falcione Gusztáv, Heindlhofer Róbert** és **Czvetkovits Koszta** uraknál Zomborban.

Dr. Szabó Chinolin-fogpora.

Ezen fogpor, melyet dr. Szabó Sándor helybeli fogorvosnak sikerült összeállítania, hosszabb használat után nemcsak a fogaknak **élénk fehérséget** kölcsönöz és a foghúst **fölfrissíti és erősíti,** de Chinolin — e kitünő antiseptikus szer — tartalmánál fogva a szájüregben az **erjedést** és az abból származó **kellemetlen száj-bűzt** megakadályozza; mi által a használatban levő fogporok föltt kiváló előnnyel bír. 3-2

Kapható: a helybeli gyógyszerházakban. Ára 40 kr.

Hirdetmény.

Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy Bács-Földvár községében levő 252. ö. i. számú házamat szabad kézből eladni, esetleg bérebeadni szándékozom, megjelgyezvén, hogy házam vendéglői helyiség, mely a szerém-és torontálmegyei összekötő országúton fekszik. — Házamban van egy mérőhelyiség, egy ivószoba, egy nagyterem étkezőszoba, 3 vendégszoba, egy lakszoba a vendéglős részére, egy eselédszoba, 2 pince, egy jégverem, 2 istálló 30 lóra, kocszin 14 kocsi, egy nyári felszer, 2 disznó-ól, egy előszoba és egy mulató kert; az udvar teljesen kiköveze és a korcsmai és konyhai felszerelés szintén ki-vagy eladandók.

Az ez iránti ajánlatok vagy megkeresések egyenesen hozzám intézendők.

Bács-Földváron, 1890. évi október hó 4-én.

Matoss Sándor,

vendéglős.

3-1

6368. szám.

kig. 1890.

Pályázati hirdetmény.

Hódásgh községben elhalálozás fölöttán megírt községjegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok s felhívom a pályázni óhajtokat, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. §-a értelmében a német nyelv tudását is igazoló törvényhatósági bizonylattal is felszerelt kérvényeiket **november hó 8-áig** nyujtsák be.

Az állással egybekötött javadalmazás a következő:

- 1. Készpénzfizetés 700 frt.
- 2. Szabad lakás kerttel és
- 3. 3/4 telekföld s 1100 [] öl szőlővel beültetett szőlőskert használatra, mely ingatlanok után az adót és illeték egyenértéket a község fizeti.

Hódásghon, 1890. évi október hó 10-én.

Vissy József,

főszolgabíró.

3-1

11908. sz.

1890.

Birtokeladási árverési hirdetmény.

Alulírt kir. jószágigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy a törvényhozás engedélye alapján az alább egyenként megnevezett földek és épületek örök áron leendő eladása végett az alább kitűzött helyen és időben írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés fog tartatni. Bántapénzül a kettő becsérték 10% - a teendő le, a szóbeli és írásbeli zárt ajánlatnál, mely utóbbi szabályosan szerkesztendő s 50 kros bélyeggel ellátva, az árverés megkezdéseig az árverező bizottsághoz benyújtandó és kijelentendő, hogy versenyző az eladási árverési általános s részletes feltételeket, melyeket különben is aláírni köteles, ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti. Az árverési feltételek a kir. jószágigazgatóságnál és a kerületi ispánságnál megtekinthetők. Utóajánlatok nem fogadtatnak el még az esetben sem, ha azok egy újabb árverés esetére kötelezőleg fentartatnak is. Az eladások a következő helyeken és időben fognak megtartatni: **Palánkán a m. kir. ispánság hivatalos helyiségében 1890. évi november hó 6-án d. e. 8 órakor.**

Bogojevai korcsmaépület 1140 [] öl 12082 frt, bogojevai gombosi csárdaépület 596 [] öl 2860 frt, karavukovai korcsmaépület 744 [] öl 4618 frt, dorozslói korcsmaépület 548 [] öl 3134 frt, dorozslói szentkúti csárdaépület 1017 [] öl 1673 frt, paragai maradványföld 112⁵⁹⁵ h. 11,200 frt, paragai közlegelőből nyert birtok 484⁹⁶⁹ h. 150,000 frt, tovarisovai kisbérletek nevű föld 308¹¹⁰⁰ h. 62,000 frt, német palánkai hetivásár vámjog 18,100 frt, hódásghí vásárvászedési jog 4000 frt, ó-palánkai Zagrada erdő melletti terület 1⁹⁹⁹ h. 443 frt 80 kr, ó-palánkai Zagrada erdőirtás 274⁷ h. 99,050 frt, plávnai korcsma és mézarszék 1058 [] öl 4881 frt, tovarisovai korcsmaépület 1⁹⁹⁹ h. 3956 frt, ó-palánkai esébi határszéli csárdaépület 8¹⁰⁰ h. 5000 frt, szilbási korcsma- és mézarszéképület 929 [] öl 3248 frt, paragai korcsmaépület 1340 [] öl 2297 frt kikiáltási árral. — **Kulán a m. kir. ispánság hivatalos helyiségében 1890. évi november hó 7-én d. e. 9 órakor.**

Ó-sztapári volt ispáni pökert 1⁹⁹⁹ h. 309 frt 20 kr, ó-szivaci birtok I. bérlet 612¹³³⁹ h. 177,693 frt, ó-szivaci birtok II. bérlet I. dűlő 300 h. 107,074 frt, ó-szivaci birtok II. bérlet II. dűlő 300 h. 100,300 frt, ó-szivaci birtok III. bérlet III. dűlő 300 h. 108,000 frt, ó-szivaci III. bérlet vízhasználati joggal 856³⁸⁶ h. 320,561 frt, bresztováci I. dűlő 158¹¹⁷⁵ h., bresztováci II. dűlő 141¹⁵⁹⁹ h., bresztováci III. dűlő 129³⁴⁰ h., bresztováci IV. dűlő 70⁵⁹⁹ h., bresztováci V. dűlő 218⁵⁹⁹ h. összesen 160,000 frt, pacseri Poeskay-féle szállomány föld 238⁷³⁸ h. 71,550 frt, kis-sztapári csereföld 30 h. 8704 frt, ó-szivaci mag-épület és hegyi pince 979 [] öl 2641 frt, esonoplai korcsma volt ispáni föld 6 hold 2000 forint, szántovai korcsma és mézarszéképület 17³⁴ hold 2527 forint, béregli-torszegli ferenc csatornai csárda 635 [] öl 1352 frt, ó-becsei „Stefánovics“ föld 8¹⁰⁰ h. 3100 frt, kulai maghasználati joggal 258¹¹¹ h. 92,913 frt, szenttamási legelőföld 83¹⁴⁰⁹ h. 26,616 frt, kulai korcsma és melléképületei 1²¹² h. 8202 frt, kulai pettau pusztai bérlet vízhasználati joggal 328¹⁰⁰⁹ h. 115,245 frt, kulai pettau pusztai bérlet V. vízhasználati joggal 335¹⁰⁹⁷ h. 91,938 frt, kulai pettau-pusztai bérlet VI. vízhasználati joggal 41¹⁴²⁰ h. 12,468 frt, kulai pettau pusztai bérlet VII. vízhasználati joggal 225⁷⁷⁹ h. 48,706 frt, kulai pettau pusztai bérlet VIII. 355¹⁶⁰ h. 104,029 frt, pivicai I., II., III. nagybérlet 1073⁵⁹ h. 220,000 frt, bezdáni Deák erdő nevű birtok 201²³⁴ h. 50,000 frt, ó-szivaci kis-sztapári Zsupánszky-féle birtok regálejog nélkül 387¹⁵⁹⁹ h. 125,399 frt frt 95 kr kikiáltási árral. Aradon, 1890. október hó 1-én. **M. kir. államjóságigazgatóság.** (Utánnyomat nem díjaztatik.) 2-1

Zombor, 1890. Bistormann Nándor könyv- és könyvnyomtatásból

3764. szám.

kig. 1890.

Pályázati hirdetmény.

Gara községében üresedésbe jött és évi 300 forint fizetéssel javadalmazott községi írnoki állásra ezennel pályázatot nyitok és a választás hatánapjánál **folyo évi november hó 5-ik napjának délelőtti 9 óráját** tűzöm ki.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, miszerint szabályszerűleg felszerelt kérvényeiket hozzám f. é. november hó 4-éig benyujtsák.

Baja, 1890. október hó 3-án.

Latinovits Gyula,

főszolgabíró.

3-3

4434. szám.

tkv. 1890.

Árverési hirdetmény.

A palánkai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság Lang J. Konrád és társai végrehajtoóknak kérelme folytán Tillinger Mihály végrehajtoást szenvedett elleni végrehajtoási ügyében a végrehajtoási árverés 216 frt és 2167 frt 95 kr tökéketelés és járulékaik kielégítése végett az 1881. évi 60. t. c. 144. §-a alapján és a 146. §. értelmében a palánkai kir. járásbíróóság területén levő, a tovarisovai 930. sz. tjkvben A. I. 996/b/186-188., 600-602. hr. sz. részletek Basits Sztéván és Antics Nenád szomszédok közt 762 frtban, 996/b/182., 596. hr. sz. részletek Geiger Henrik és Femmer József szomszédok közt 304 forintban, 996/b/96-97., 510-511. hr. sz. részletek Gyukits Jula és Radojesin Luka szomszédok közt 308 frtban, 996/b/14-15., 428-429. hr. sz. részletek Sztanovej Ilia és Gruits Miroslav szomszédok közt 610 frtban, 996/b/163., 577. hr. sz. részletek Pavlovits Petár és Blasz József szomszédok közt 304 frtban, 996/b/64., 478. hr. sz. részletek Milityev Sztéván és Szarcsanszki Ignját szomszédok közt 304 frtban, 996/b/143., 559. hr. sz. részletek Krunyajac Szima és Bozsín Jován szomszédok közt 610 frtban, 996/b/33., 447. hr. sz. részletek Sztójajits Vászta és Sztójajits Glisa szomszédok közt 304 frtban, 996/b/103-104., 517-518. hr. sz. részletek Vukasinov Anka és Pajer István szomszédok közt 456 frtban, 996/b/213-214., 627-628. hr. sz. részletek Helmlinger Márton és Helmlinger János szomszédok közt 758 frtban, 996/b/284-286., 688-690. hr. sz. részletek Lang J. Konrád és Mayer László szomszédok közt 610 frtban, 996/b/265¹, 265², 699¹¹, 669¹² hr. sz. részletek Simon József és a palánkai járási takarékpénztár szomszédágában 920 frtban, 996/b/297-298., 707., 702. hr. sz. részletek Sztójajesev Nikola és Radojesin Pája szomszédágában 854 frtban, 996/b/222-223., 636-637. hr. sz. részletek Ivancsits Draga és Vuinov Izidor szomszédok közt 410 frtban, 996/b/358-359., 762-763. hr. sz. részletek Pivarszki Pera és Thon János szomszédok közt 718 frtban, 996/b/365., 769. hr. sz. részletek Diener Frigyes és Radonits Toma szomszédok közt 304 frtban, 996/b/387-388., 791-792. hr. sz. részletek Antics Petár és Milesics Anna szomszédok közt 310 frtban, 996/b/295., 699. hr. sz. részletek Mayer László és Sztójajesev Nikola szomszédok közt 152 frtban, 996/b/344-348., 748-752. hr. sz. részletek Dornstáder Ferenc és Lotspeich Ferenc szomszédok közt 1370 frtban, 996/b/362., 766. hr. sz. részletek Thon János és Zagorcsits Sztéván szomszédok közt 152 frtban, 996/b/375-376., 779-780. hr. sz. részletek Tillinger Mihály és Gyukits Joca szomszédok közt 310 frtban, 996/b/378., 782. hr. sz. részletek Rapp Márton és Csakmak Lázár szomszédok közt 442 frtban külön külön megállapított kikiáltási árban ezennel elrendeli s annak a helyszínen Tovarisoa község határában leendő megtartására határidőül **1890. évi november hó 2-ik napjának délelőtti 9 óráját** kitűzi, mely alkalommal a jelzett ingatlanok a kikiáltási árban alul is el fognak adatni.

Az ingatlanok a fent kettő árban fognak kikiáltatni. Az árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Palánkán, a kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságnál 1890. évi szeptember hó 30-án.

Hetesy Kálmán,

kir. aljárásbíró.

3-3

Házias magyar konyhát tartok, s kifőzők megrendelés szerint, Szelencse, kalap-utca 224. sz. házban.

Bán Lovászi Borbála.

3-3

3929. szám.

k. ig. 1890.

A titeli járás főszolgabírájától.

Pályázat.

Káty községben megüresedett s évi 400 frt fizetéssel javadalmazott segédjegyzői állásra pályázatot nyitok.

Pályázni kívánók felhívtnak, miszerint okmányokkal kellőleg felszerelt s a magyar, német és szerb nyelv tudását is igazoló folyamodványukat **folyo évi október hó 25-ig** bezárolag ezen hivatalnál nyujtsák be.

A választás folyó évi október hó 27-én fog Kátyon megtartatni.

Titel, 1890. évi október hó 4-én.

Dr. Nagy Kálmán,

főszolgabíró.

3-2